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Przemysław Bałdyga Olsztyn, dnia 14.01.2026 r.

Radny Rady Miasta Olsztyna

Szanowny Pan Robert Szewczyk
Prezydent Olsztyna

INTERPELACJA
w sprawie wprowadzenia nowej frakcji odpadów bio kuchennych oraz

braku działań informacyjnych edukacyjnych skierowanych do
mieszkańców

Szanowny Panie Prezydencie,

W związku z wprowadzeniem od dnia 1 stycznia 2026 r. na terenie Olsztyna
nowej frakcji odpadów - bioodpadów kuchennych - zwracam się z
interpelacją dotyczącą sposobu wdrożenia tego rozwiązania oraz licznych
wątpliwości zgłaszanych przez mieszkańców.

Z informacji przekazywanych przez mieszkańców wynika, że nowa frakcja
została wprowadzona w sposób dla nich nagły, bez wcześniej
przeprowadzonej szerokiej kampanii informacyjnej i edukacyjnej. W efekcie
do radnych oraz do administracji osiedli napływa wiele pytań i obaw, na
które mieszkańcy nie otrzymują jednoznacznych odpowiedzi.

Szczególne wątpliwości dotyczą kwestii sanitarnych i organizacyjnych, w
tym:

e zasad mycia i dezynfekcji pojemników przeznaczonych na bioodpady
kuchenne,

e ryzyka powstawania uciążliwych zapachów, zwłaszcza w okresie
letnim,
zagrożeń związanych z pojawianiem się insektów oraz gryzoni,
dopuszczalności wrzucania bioodpadów w workach, w tym w
workach biodegradowalnych lub kompostowalnych,

e atakże dalszego przebiegu procesu zagospodarowania tych
odpadów i ich faktycznego wykorzystania po odbiorze od
mieszkańców.
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Brak jasnych, powszechnie znanych i jednolitych informacji w powyższym
zakresie powoduje dezorientację mieszkańców, obniża akceptację dla
nowego systemu oraz może prowadzić do nieprawidłowej segregacji
odpadów.

W związku z powyższym proszę o udzielenie odpowiedzi na następujące
pytania:

1. Dlaczego wprowadzenie nowej frakcji bioodpadów kuchennych nie
zostało poprzedzone szeroką kampanią informacyjną skierowaną do
mieszkańców?

2. Jakie są obowiązujące zasady dotyczące mycia dezynfekcji
pojemników na bioodpady oraz jak często będą one realizowane
przez operatora systemu?

3. Czy dopuszczalne jest wrzucanie bioodpadów kuchennych w
workach foliowych, a jeżeli nie - czy mogą to być worki
biodegradowalne lub kompostowalne?

4. Jak Miasto zamierza przeciwdziałać problemom sanitarnym
związanym z gromadzeniem bioodpadów, w szczególności w okresie
wysokich temperatur?

5. Jak wygląda pełny proces zagospodarowania bioodpadów
kuchennych po ich odbiorze oraz wjaki sposób są one finalnie
wykorzystywane?

6. Czy planowane mycie i dezynfekcja pojemników na bioodpady nie
będzie wiązało się z powstawaniem dodatkowych zanieczyszczeń
środowiska, w szczególności w postaci ścieków zawierających resztki
organiczne i środki chemiczne, oraz wjaki sposób Miasto zamierza
minimalizować ten wpływ?

7. Czy Miasto planuje pilne uruchomienie kampanii edukacyjnej
(materiały informacyjne, strona internetowa, media społecznościowe,
ulotki, współpraca ze spółdzielniami wspólnotami), która w sposób
jasny praktyczny wyjaśni mieszkańcom zasady segregacji nowej
frakcji odpadów?
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Mając na uwadze skalę zmian, ich bezpośredni wpływ na codzienne
funkcjonowanie mieszkańców oraz znaczenie prawidłowej segregacji
odpadów, oczekuję jasnych odpowiedzi oraz podjęcia działań
informacyjnych, które uporządkują wprowadzony system i ograniczą
uzasadnione obawy mieszkańców.

Z poważaniem
Przemysław Bałdyga

Podpisany elektronicznie przez
PRZEMYSŁAW BAŁDYGA
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